
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITE DA BACIA HIDROGRAFICA DOS 1 
AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS POMBA E MURIAÉ – COMPÉ NO ANO DE 2010  2 

 3 
Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dez reuniram-se, às 13:30 horas, na sala 4 
anexa à Secretaria de Educação, no Centro Administrativo Municipal Presidente Tancredo 5 
Neves, situado à Avenida Maestro Sansão, nº 236, 1º andar, Centro, Muriaé/MG, os membros do 6 
Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé. A reunião foi aberta 7 
às 13:45h pela Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e 8 
Muriaé, a Sra. Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas, com a presença de 13 (treze) membros do 9 
COMPÉ, entre Titulares e Suplentes (conforme relação de presença no final desta Ata), 10 (dez) 10 
convidados (conforme relação também apresentada ao final da mesma). Aberta a reunião, a presidente 11 
cumprimentou a todos e após a verificação de quorum, apresentou as ausências justificadas 12 
(relacionadas ao final desta ata) e na sequência apresentou o Sr. Geraldo José dos Santos, representante 13 
do Instituto Mineiro de Gestão das Águas – IGAM, que cumprimentou a todos e passou a palavra à 14 
presidente do Comitê para que desse prosseguimento à plenária. A Sra. Maria Aparecida Vargas 15 
destacou a presença do Sr. Luciano Dias Paes Netto, Prefeito Municipal de São Francisco do Glória, Sr. 16 
João Batista Duarte Abreu, Prefeito Municipal de Barão do Monte Alto e Sr. Jucelino Machado do 17 
Amaral, representante da Prefeitura Municipal de Patrocínio do Muriaé e dando prosseguimento à 18 
ordem do dia colocou a minuta do documento de revisão do Regimento Interno do Comitê para ser 19 
apreciada, informando que o referido documento havia sido encaminhado anteriormente aos membros 20 
deste Comitê para análise e explicou que atendendo a solicitação do Instituto Mineiro de Gestão das 21 
Águas – IGAM que encaminhou um modelo de Regimento Interno na tentativa de padronizar o 22 
Regimento Interno dos Comitês do Estado solicitando que se fizesse a inclusão das informações 23 
referentes ao Comitê e as adequações que este considerasse necessárias, procedendo desta forma à 24 
Revisão do Regimento Interno. Esclareceu que em relação às competências o modelo proposto não 25 
apresenta grandes diferenças do Regimento em vigor e que os acréscimos que foram feitos no novo 26 
modelo referem-se em grande parte às questões que avançaram no Estado de Minas Gerais em relação 27 
às Agências de Bacias e sobre a cobrança, relatando que enquanto o Regimento Interno vigente traz 28 
apenas a menção sobre a cobrança, o novo modelo avança neste sentido apresentando maior 29 
detalhamento sobre as Agências de Bacia, as competências do Comitê e sobre as Agências de Bacias 30 
como entidades equiparadas. Lembrou que atendendo a legislação do Estado de Minas Gerais antes de 31 
deliberar aprovando o novo Regimento Interno, o Comitê deverá encaminhá-lo para aprovação pela 32 
Procuradoria Geral do IGAM, exigência que contribui para se evitar equívocos na redação do 33 
documento, que possam ferir a legislação. No que se refere às competências citadas no Regimento 34 
Interno em vigor e que não constam no novo modelo a Sra. Maria Aparecida Vargas explicou que a 35 
exclusão de alguns itens não trouxe prejuízo ao documento e ressaltou que considera o número 36 
reduzido de membros na composição do Comitê como um avanço, uma vez que facilita os trabalhos do 37 
Comitê. O Sr. Geraldo Santos enfatizou que o IGAM está apresentando sugestões de padronização na 38 
tentativa de propor melhorias nos trabalhos, e que estas devem ser apreciadas e a sua aceitação fica a 39 
critério do Comitê, cabendo ao mesmo decidir dentro dos aspectos legais sobre as adequações que 40 
julgar necessário. Em seguida a Sra. Maria Aparecida Vargas comentou sobre os acréscimos que se 41 
referem à atuação das Agências de Bacias relatando que estes estão de acordo com a legislação 42 
mineira, e sobre a composição da Diretoria, explicando que o Comitê manteve o mesmo número de 43 
membros que compõem a atual Diretoria. O Sr. Geraldo Santos acrescentou que o Comitê não dispõe 44 
de secretaria executiva, sendo este papel desempenhado pela Agência de Bacia do mesmo. Na 45 
oportunidade, a Sra. Georgina Maria de Faria Mucci, 1ª Secretária do COMPÉ e representante da 46 
Fundação Comunitária Educacional de Cataguases - FUNCEC, questionou quanto a situação da 47 
Agência Equiparada de Bacia no momento atual, e a Sra. Maria Aparecida Vargas esclareceu que em 48 
virtude do vencimento do contrato de equiparação da Associação Pró-Gestão das Águas da Bacia 49 
Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul – AGEVAP à Agência de Bacia, em setembro de 2009 e da não 50 



assinatura do novo contrato de gestão no devido prazo, o IGAM prorrogou o prazo para que seja 51 
realizada a assinatura do referido documento, e informou que este assunto constou na pauta da reunião 52 
do Conselho Estadual realizada em março de 2010, tendo sido dispensada a solicitação por parte dos 53 
Comitês mineiros e que conforme esclarecimentos na referida reunião os mesmos poderão a qualquer 54 
tempo manifestar interesse em manter a AGEVAP como Agência Equiparada de Bacia. Em seguida a 55 
Sra. Maria Aparecida colocou a minuta do novo Regimento Interno do Comitê em votação e não 56 
havendo nenhuma manifestação contrária e nenhuma outra sugestão, a minuta foi aprovada pelos 57 
presentes, podendo ser encaminhada à Procuradoria Geral do IGAM para que mediante aprovação 58 
desta, o Comitê possa deliberar sobre a mesma, tendo sido o documento aprovado nesta plenária. Nada 59 
mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença de todos os membros do 60 
Plenário, dos demais convidados, e declarou encerrada a reunião, tendo a presente ata sido lavrada por 61 
mim Theyla Suelayne D’Arc de Oliveira e assinada pela Presidente e pela 1ª Secretária do Comitê da 62 
Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé. 63 
 64 
Muriaé, 27 de maio de 2010. 65 
 66 
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Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas 68 
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 70 
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LISTA DE PRESENÇA 75 
 76 
Membros do COMPÉ: 77 
Geraldo José dos Santos – IGAM, Sebastião Vieira de Jesus – IEF, Lucia Helena Francisco Baldanza – 78 
Prefeitura Municipal de Muriaé, Marco Antonio Lima – Prefeitura Municipal de Cataguases, Celso 79 
Pereira Campos – Prefeitura Municipal de Eugenópolis, Maria Aparecida Borges P. Vargas – Energisa 80 
Soluções S/A, João Batista Pinto - Representando a COPASA, Maria Aparecida Muruci Monteiro - 81 
DEMSUR, Cláudio Luis Dias Amaral – Fazenda Pedra Branca, Viviane Aparecida Marinho – 82 
Consórcio da Bacia do Rio Pomba, Antônio José R. Caldas Francisco – Consórcio da Bacia do Rio 83 
Muriaé, Georgina Maria de Faria Mucci – FUNCEC, Miguel Ângelo Spírito – CIRAB. 84 
 85 
Convidados:  86 
Joana Cruz – Azurit Engenharia Ltda., Michel Obara – Ômega Energia Renovável S.A., Luciano Dias 87 
Paes Netto – Prefeitura Municipal de São Francisco do Glória, Jucelino Machado do Amaral – 88 
Prefeitura Municipal de Patrocínio do Muriaé, Toniel Domiciano Arrighi Senra – SUPRAM/Zona da 89 
Mata, Gláucio C. C. B. Nogueira – SUPRAM/Zona da Mata, Valdir L. de Souza Júnior – DEMSUR, 90 
João Batista D. Abreu – Prefeitura Municipal de Barão do Monte Alto, Romero Valente Soares – 91 
Associação Ação Ecológica – AECO, Theyla Suelayne D. de Oliveira – COMPÉ. 92 
 93 
Ausência Justificada: 94 
João Paulo de Souza Vieira – Prefeitura Municipal de Guidoval. 95 


